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София, 10 юли 2013  

 

Позиция на БГВЕА относно твърдения от годишния доклад на финансовото разузнаване на Държавната 

агенция „Национална сигурност“, чрез които се спекулира за възможни „опити за използване на дейността 

на ВЕИ дружества с цел изпиране на пари”. 

Българска ветроенергийна асоциация (БГВЕА) категорично се противопоставя на този пореден опит за 

очерняне на най-прозрачния от всички сектори в енергетиката. 

Към настоящия момент в България има 677 мегавата инсталирани мощност от ветроенергийни паркове, които 

се управляват от 178 фирми. Данни за всички тези фирми са публично достъпни в онлайн регистър, поддържан 

от Агенцията за устойчиво енергийно развитие.  

Повече от половината от реализираните мощности притежават лицензия за производство на електроенергия, 

издадена от Държавната комисия за енергийно и водно регулиране и са финансирани чрез кредити, отпуснати 

от международно признати финансови институции, включително Европейската банка за възстановяване и 

развитие. 

Изключително притеснителна е тенденцията държавни институции, в лицето на Държавната агенция 

„Национална сигурност” (ДАНС) и министъра на енергетиката, да стават проводници за спекулации за общо 

очерняне на имиджа на дружества, които произвеждат енергия по екологично чист и безопасен начин, 

използвайки местни ресурси и развивайки местната икономика.    

В доклада на ДАНС липсват обективни доказателствени материали или препратки към такива, на базата на 

които са формулирани твърденията в доклада. Макар и напълно неаргументирани, тези твърдения, както и 

последвалите ги изказвания на висши държавни служители, дискредитират производството на екологично 

чиста енергия като „съмнителна дейсност”. 

Като асоциация, която се стреми към постигане на устойчиво развитие на българския ветроенергиен сектор, 

БГВЕА строго осъжда всякакви форми на криминална дейност и счита, че такива случаи следва да бъдат 

преследвани с цялата строгост на Закона. 

Но също така смятаме, че е абсолютно недопустимо цял един сектор да бъде очернян, без да са изнесени 

доказателства дори за един конкретен случай на установена злоупотреба. 

БГВЕА би искала да напомни, че основната разлика между технологиите за извличане на енергия от 

възобновяеми източници и технологиите за извличане на енергия от изчерпаеми източници е в това, колко 

хора имат достъп до тях. 

След повече от век развитие на енергетика, основана на изкопаеми горива е ясно, че с изчерпването на 

ресурсите, технологиите за добиване на енергия от изкопаеми горива стават все по-скъпи и се концентрират в 

ръцете на все по-малко хора. 

От друга страна, за по-малко от 10 години активно комерсиално развитие на зелена енергетика в България, вече 

все повече български граждани могат да станат съсобственици във ВЕИ проект. 
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Призоваваме държавните институции да бъдат по-отговорни и обективни в своите публикации и изказвания. 

Сегашното им отношение към възобновяемата енергия като обществен враг номер едно е твърде 

недалновидно и е по-скоро в интерес на малък кръг олигополистични играчи на енергийния пазар, а не в 

интерес на страната като цяло.   

С уважение, 

Екипът на БГВЕА 

За контакти:  

info@bgwea.org 

тел: 02/4833820 
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